



2019年9月13日 星期五 责任编辑:秦颖 美编:张爱萍 校对:罗巧丽

教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教育事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com

淇河晨报小记者微信公众号

提高职称比例、发放津贴、生活补助……一大波福利来袭

@鹤壁的教师,请收好这份教师节礼物

□本报记者 赵静

9月6日上午,我市召开全市教育大会,印发了《中共鹤壁市委鹤壁市人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》,《意见》提出全面提高教师待遇,并在编制、职称评定、津贴、生活补助等方面作出规定。

9月12日,记者就提高教师待遇等相关问题,采访了市教体局有关负责人。

创新规范中小学教师编制配备

在现有编制总量内,合理核定教职工编制,原则上每3年核定一次。盘活存量,优化结构,采取调剂、补充、压减、引进等方式保证教师需求。

组织实施高考综合改革基础条件改善攻坚计划,按照普通高中现有教师10%以上的比例,增加满足走班教学要求的在编教师或政府购买服务的教师。

编制向乡村小规模学校倾斜,按照班师比与生师比相结合的方式核定。落实幼儿园教职工配备标准,挖掘编制资源潜力,调剂解决公办幼儿园编制问题。严禁挤占、挪用、截留中小学教职工编制和有编不补。全面排查清理党政机关借用中小学教师。

鼓励实行政府购买服务,将教职工编制配备和购买工勤服务相结合。严禁中小学自行聘用编外教师。

提高高级职称岗位比例结构

中小学:在现行标准基础上,幼儿园、小学提高5%,初中、高中提高8%左右。

凡获得中原名师、省特级教师、省级(含)以上优秀教师、河南省教育系统师德标兵、河南最美教师、国家基础教育教学成果二等奖及以上奖励的主要完成人,或在农村学校从教且教龄男满30年、女满25年的在岗编教师,符合申报条件的,可不受岗位结构比例限制,直接评聘为中小学高级教师。

高校:高校高级岗位结构比例在现有基础上提高5%以上。突出教学业绩和师德考核,落实教授为本、本科生上课制度。加强聘期考核和人事改革事项事中事后监管。

职业院校:中等职业学校、技工院校提高8%左右,正高级



在农村学校从教且教龄男满30年、女满25年的在岗编教师,符合申报条件的,可不受岗位结构比例限制,直接评聘为中小学高级教师。

3年内基本完成农村中小学教师周转房建设,5年内基本完成中小学教师保障性住房建设。

小学、初中、高中(中等职业学校)班主任津贴每月分别按400元、500元、600元发放。

按照普通高中现有教师10%以上的比例,增加满足走班教学要求的在编教师或政府购买服务的教师。

全力解决农村教师住房问题

拓宽投资渠道,解决好农村教师住房保障问题,3年内基本完成农村中小学教师周转房建设,5年内基本完成中小学教

师保障性住房建设。重视农村青年教师队伍建设,积极搭建发展平台,帮助解决实际困难,稳定青年教师队伍。

逐步提高教师工资水平

确保中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平,确保乡村教师实际工资收入水平不低于同等条件县镇教师工资收入水平,并随着经济社会发展逐步提高。

班主任按照教师标准课时工作量的一半计入基本工作量。实施中小学(中等职业学校)班主任津贴,小学、初中、高中(中等职业学校)班主任津贴每月分别按400元、500元、600元发放。

中小学(中等职业学校)教师教龄津贴标准,在落实国家规定标准基础上,按照每增加1年教龄增加10元的标准累计计算核定,高校可结合实际参照执行。探索制定寄宿制学校教师补助和临时服务津贴发放办法。按照有关政策,适当提高老城区教师待遇。

向农村义务教育学校教师发放生活补助,乡镇、村、教学点教师生活补助标准分别按200元/月、300元/月和500元/月执行。

全市基础教育教学教研工作会议强调以立德树人为统领建设高素质教研队伍

本报讯 (记者 赵静)9月11日,全市基础教育教学教研工作会议召开。市教体局负责人、全市各高中学校有关负责人、受表彰的县区先进学校负责人等近200人参加会议。

会议强调,要以立德树人为统领,切实加强课程建设;要从聚焦课堂着眼,持续深化教学改革;要从方向上引领,加大教育评价和考试评价改革力度;要从补齐短板上努力,加快薄弱学科建设;要从特色优质发力,加速教研科研成果转化;要从发挥作用着力,促进教育学会提升发展;从关键处助推,建设高素质教研队伍。

会议指出,新学年是我市基础教育教学教研工作贯彻落实全市教育大会精神的开局之年,也是攻坚克难、狠抓落实之年。全市基础教育教学教研工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻全市教育大会部署,加快深化课程改革和课堂改革。

鹤壁高中表彰优秀教师



鹤壁高中高考功勋教师收到学校赠送的鲜花。常历强 摄

本报讯 9月9日,鹤壁高中举行教师节表彰大会,全体教职工欢聚一堂,共同庆祝第35个教师节。

表彰大会上,该校校长冯喜亮致词。他说,一年来,鹤壁高中在推进多样化办学、特色化发展、全面提高办学质量等多方面取得了很好的成绩。2019年,鹤壁高中高考成绩再创辉煌:9人被清华大学、北京大学录取,全校一本上线1337人。

(袁德林)

市淇滨小学开展向教师赠书活动

以德立身 以德立学



教师收到学校赠送的书和鲜花。鹤报融媒体记者 武丹 摄

本报讯 9月9日下午,市淇滨小学全体教师在学校阶梯教室举起右手庄严宣誓:我是光荣的人民教师,忠诚人民教育事业,履行教师神圣职责……这是该校开展的庆贺教师节系列活动之一。

据了解,在教师节期间,该校开展了向教师赠书活动,校领导向每位教师赠送了《悦读鹤壁》,鼓励教师学市情、讲市情,培养师生的爱国爱乡情怀。学校教师集体观看了《习近平总书记与教师在一起》短片,聆听总书记对广大教师的谆谆教导,坚定以德立身、以德立学、以德施教信念。

据了解,该校还组织开展了教师风采展示活动。

(淇小)

市福田小学

文明过节日 帮扶进社区



志愿者认真清理社区杂草、垃圾。

汪继伟 摄

本报讯 9月10日,市福田小学组织教师志愿者走进对共建的淇滨区胜隆小区,用义务劳动、服务社区等方式,度过了一个特殊的、难忘的教师节。

志愿者们为胜隆社区安装了精心制作的社会主义核心价值观宣传字牌和文明社区共建公示牌。接着,志愿者们开始清理社区杂草、垃圾等,在大家的带动下,社区工作人员和周围

(汪继伟)

的群众也纷纷加入其中。经过2个多小时的努力,一条崭新的、近百米长的社会主义核心价值观文化墙呈现在人们眼前。社区的群众称赞之余还对教师志愿者们致以节日的问候。

自福田小学与胜隆社区结成文明共建单位以来,该校多次组织志愿者到社区开展走访慰问、捐赠帮扶等活动,受到了社区群众的一致好评。

市实验幼儿园

画月饼、做月饼 开心迎中秋



中秋节前夕,市实验幼儿园开展了迎中秋系列活动,通过让幼儿朗诵中秋诗歌、画月饼、做月饼、品尝月饼等活动,让孩子们理解中秋节的意义。

王晓霞摄影报道

淇滨区天山小学

把管乐演奏等节目送到湘江社区



9月9日下午,市第四中学举行了重温入职誓词仪式和教师节表彰大会,学生们身着统一服装在校门口列队欢迎教师的到来,一声声“老师好”“老师辛苦啦”,在下着小雨的早晨,给教师们心里带来阵阵暖意。

鹤报融媒体记者 武丹 摄

本报讯 9月8日,淇滨区天山小学把管乐团演奏、戏曲联唱、朗诵等特色节目送到大赉店湘江社区。

当天,演出现场人头攒动,掌声阵阵,热闹非凡。管乐团的一曲红歌演奏顿时让现场的气氛热烈起来。随后,演员们演唱的《朝阳沟》和《花木兰》选段博得了现场观众的阵阵掌声。四(6)班李悠然朗诵的《姥姥》用声音传递着对姥姥的真情,四(2)班刘茗珂等学生朗诵的《少年中国说》气势恢宏,随后该校师生精彩的古筝演奏、优美的舞蹈,使整场演出高潮迭起,引来观众阵阵掌声。

本次活动,进一步加强了学校与社区的文化交流,弘扬了社会正能量,把幸福快乐传递给了湘江社区的群众。

(杨柳青)



学生朗诵《少年中国说》。

杨柳青 摄

突出贡献奖



近日,市桃源小学举行第35个教师节庆祝大会,为获评新时代最美教师,获得教学成果奖、突出贡献奖、学习强国优秀学员奖、无私奉献奖、宣传报道奖、文明教研组、文明校园建设贡献奖的教师颁奖。

李俊杰 摄